

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 37 (428)

Пятница, 12 ноября 1965 г.

Год издания одиннадцатый  
Цена 1 коп.

Городской совет Союза спортивных обществ и организаций и городской комитет комсомола молодого казахстанского города Каратау обратились в Ленинградский областной комитет ВЛКСМ с просьбой помочь укрепить связь молодежи Каратау с нашим институтом.

Как известно, группа студентов старшего курса института во время организационной практики оказала значительную помощь молодежи Каратау в создании спортивных секций и сооружений. Горспортсовет и горком ВЛКСМ Каратау выражают надежду, что

## Лесгафтовцев ждут в Каратау

лесгафтовцы установят постоянное шефство над спортсменами этого города, будут оказывать и в дальнейшем действенную методическую помощь местным работникам физической культуры и спорта. В письме сообщается о

том, что сейчас спортсменам Каратау особенно нужна помощь специалистов по легкой атлетике, штанге, борьбе вольной и классической, плаванию, гребле на каное и байдарках, баскетболу и бадминтону.

Посланцев нашего вуза ожидают в молодом городе в период практики четверокурсников. Теперь дело за вами, товарищи студенты выпускного курса!

**В. МЕДВЕДЕВ,**  
инструктор Ленинградского обкома ВЛКСМ, выпускник нашего института

## Главная забота — социалистическое соревнование, нужды людей

1 НОЯБРЯ состоялось отчетно-выборное собрание профсоюзной организации института.

С докладом о деятельности местного комитета выступил Н. Н. Овсянкин.

— В нашей профсоюзной организации, — сказал т. Овсянкин, — состоит более 760 человек. Около 200 из них принимают активное участие в профсоюзной работе. Можно назвать многих, кто умело сочетает свою производственную деятельность с активной общественной работой. Это З. В. Стефановская, А. И. Шабельникова, М. Г. Вольф, Е. И. Ефес, З. П. Рязанова, Я. В. Хижняк, Л. М. Кузнецова, А. Ф. Сузова, Б. С. Швалев, К. А. Семенова, С. А. Разумов, Л. И. Гурович, Т. А. Большакова, А. Е. Вишневская и т. д.

Местный комитет, его актив работали под руководством партийной организации, в постоянном контакте с обкомом союза. За отчетный период помимо массово-производственной проведена немалая культурно-массовая работа: политическая учеба в кружках и семинарах, экскурсии, вечера отдыха, спортивные соревнования и т. д. Известная работа проделана среди детей сотрудников института. Распределено 20 путевок в санатории, 42 путевок в дома отдыха по линии соцстраха и т. д.

И в докладе, и в выступлениях делегатов конференции были отмечены недочеты в работе местного комитета за отчетный период. В частности, говорилось о недостаточно активной деятельности производственного сектора, о том, что было сделано далеко не все для развертывания на кафедрах борьбы за лучшие показатели в труде.

М. А. Корхин говорил о необходимости усилить оздоровительную работу среди членов профсоюза. Профессор Г. Г. Шахвердов напомнил о том, что надо лучше благоустроить все поме-

щения института, в частности актов зал. В. Н. Молодкин обратил внимание месткома на то, что основная забота профсоюзов — это социалистическое соревнование, трудовая дисциплина, что эти вопросы требуют к себе большего внимания, чем уделялось месткомом за отчетный период. Улучшению охраны труда, работе СКИФа, состоянию спортивных сооружений и т. д. были посвящены выступления тт. Ефес, Файвеста, Быстровой и др.

Работа местного комитета была признана удовлетворительной.

Конференция обязала новый состав месткома обратить особое внимание на лучшую организацию социалистического соревнования в институте, на усиление контроля за выполнением обязательств в профгруппах, на повышение активности членов профсоюза.

Конференция призвала членов нашей профсоюзной организации в период, предшествующий XXIII съезду КПСС, еще выше поднять уровень педагогической, спортивной и воспитательной работы с сотрудниками и студентами института. Было указано на необходимость оказывать больше помощи в улучшении материально-бытовых и жилищных условий членов профсоюза, систематически проводить оздоровительные мероприятия с сотрудниками института и их детьми.

Избран новый состав местного комитета: В. В. Икова — председатель местного комитета, М. А. Корхин — заместитель председателя. В комиссию избраны: в производственную — З. П. Рязанов (председатель), С. С. Крючкова, в бытовую — Г. Б. Григорьев (председатель), М. Ф. Быстрова, охраны труда — А. Я. Абрамов (председатель), М. И. Петрова, детскую — А. А. Екимова (председатель), по культурно-массовой работе — П. А. Акимова (председатель), И. Г. Лапин.

На конференции избран также новый состав товарищеского суда. Отчет о деятельности старого состава товарищеского суда сделал Н. В. Зимкин.

**Г. НАУМОВ, С. РАПОПОРТ**

## В комитете ВЛКСМ

СОСТОЯЛОСЬ первое заседание вновь избранного комитета ВЛКСМ. Здесь присутствовали секретари комсомольских бюро кафедр, а также секретарь партбюро института В. Н. Молодкин.

Между членами комитета были распределены участки работы. В. Ефимов — секретарь комитета, Л. Печникова — зам. секретаря, ответственные за секторы: Л. Волкова — культурно-массовый, Л. Орловцева — шефский, Л. Косарев — политработы, Е. Никурадзе — ответственный за дружину, Л. Шнатова — сектор учета, С. Семенов — академический.

По каждому сектору составлены планы работы на ближайшее время.

**А. ЧВАНОВ,**  
ответственный за освещение комсомольской жизни в печати

## Покажем, что талантов у нас не убавилось

В КОМИТЕТЕ ВЛКСМ было проведено совещание членов комсомольских бюро кафедр, ответственных за культурно-массовую работу. Активисты обсудили вопрос об улучшении работы совета клуба и наметили мероприятия по культурному отдыху студентов.

Комсомольская организация института рекомендовала в новый состав совета клуба студентов Г. Машкову (II курс), В. Бендиновича (I курс, кафедра гимнастики), В. Андрианову (III курс, кафедра вело-коньки), В. Веселова (кафедра плавания), В. Крысанова (I курс, кафедра тяжелой атлетики и фехтования), Г. Панова (II курс, кафедра спортивных игр). Эти активисты выразили большое желание работать, быть настоящими помощниками новой заведующей клубом Инны Дебиной.

Было обсуждено предложение Октябрьского РК ВЛКСМ о проведении факультетских вечеров. Первый конкурсный вечер, в декабре с. г., проводит педагогический факультет; в марте состоится вечер спортивного факультета. Заключительный вечер будет проведен в апреле. Задача совета клуба — организовать эти мероприятия как можно лучше.

Было обсуждено участие студентов в кружках художественной самодеятельности, активизации работы кружков. Активу рекомендовалось улучшить обмен опытом культурно-массовой работы с другими вузами нашего района.

Комитет ВЛКСМ института призывает всех студентов деятельно участвовать в жизни института и оказать помощь новому составу совета клуба.

**Л. ВОЛКОВА,**  
член комитета ВЛКСМ, ответственная за сектор культурно-массовой работы

## ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ПОЭТУ

Недавно, к 70-летию со дня рождения Сергея Есенина, работники библиотеки предложили провести в нашей группе тематический вечер, посвященный этой знаменательной дате. Мы охотно откликнулись на это и с большим желанием приступили к его подготовке.

На вечере мы познакомились с интереснейшей биографией поэта. Стихотворения С. Есенина прочли О. Витол, В. Иванцев. С особым вдохновением читала их Л. Прошенкова. В заключение библиотекарь М. Л. Мирзоян сделал обзор произведений Сергея Есенина и литературы о нем, имеющейся в нашей библиотеке.

Хотелось бы, чтобы такие небольшие вечера стали традицией в нашем вузе.

**О. КОЖЕВНИКОВА,**  
студентка 3-й группы I курса школы тренеров

## ПОБЕДИТЕЛИ ТУРНИРА

Мы уже сообщали, что победителями институтских соревнований по волейболу в честь 48-й годовщины Великого Октября стали: среди женских команд — четверокурсницы спортфака, среди мужских — второкурсники этого же факультета. Ниже мы помещаем фотоснимки победителей (отчет о ходе этих состязаний читайте на 2-й стр. сегодняшнего номера нашей газеты).



Фото П. Колотильщикова



## Книги, поступившие в библиотеку

**Петров В. П. и Юревич П. П.** Фантастика или реальность? Л., Лениздат, 1965. 228 стр. с илл. и кар. (Наука и коммунизм).

Культура, наука, искусство СССР. Словарь-справочник. М., Политиздат, 1965 г. 320 стр.

**Лисевич И. И. и Бехтер-Остренко И. Ю.** Скульптура Ленинграда (изд. 2-е,

испр. и доп.). М.-Л., «Искусство», 1965. 216 стр. с илл.

**Нехамкин И. Г.** От нашего специального корреспондента. 10 репортажей — о том, что было, что есть и что будет в науке и технике. Предисл. П. Горбачева. М., «Сов. Россия», 1965. 302 стр. с илл.

**Э. ТЕРЕВЯ,**  
старший библиограф

## В сети партипросвещения

### Пропагандируем решения Пленума

Набирает темпы новый учебный год в сети партийного просвещения.

Коммунисты кафедры марксизма-ленинизма получили задание руководить теоретическими семинарами на кафедрах института. Совместно с партийными бюро они разработали тематику этих семинаров. Одновременно парторганизация кафедры выделила коммунистов для чтения цикла лекций по истории КПСС, политэкономии, марксистско-ленинской философии и научному коммунизму на фабриках имени Самойловой, «Рот-фронт», ортопедической обуви, в Театре оперы и балета имени С. М. Кирова, для работников ДСО «Буревестник». Эта работа уже проводится.

Пропагандистская деятельность партийной организации кафедры марксизма-ленинизма сейчас подчинена главной задаче — разъяснению решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС в институте, на предприятиях района и города. В этой работе наибольшее участие принимают преподаватели политической экономии.

Т. ПОМОРЦЕВ,  
доцент

### НА ТЕМУ, ИНТЕРЕСУЮЩУЮ ВСЕХ

ПЕРВОЕ занятие нашего кружка текущей политики было посвящено изучению материалов сентябрьского Пленума ЦК КПСС. После вводного слова пропагандиста С. И. Рапопорта началось оживленное обсуждение по теме занятия. Положения постановления кружковцы старались уяснить себе в связи со своей производственной деятельностью в лаборатории спортивного инвентаря.

Тов. Быстров высказал мнение о том, что вопросы технического прогресса должны получить свое отражение непосредственно и на нашем производстве.

— Нельзя ли подумать о том, — спрашивает тов. Быстров, — чтобы и у нас было усилено материальное стимулирование?

Постановление Пленума ЦК КПСС встречает одобрение у всех советских людей. Вопрос об экономическом стимулировании решен в духе ленинских указаний о том, что не на энтузиазме непосредственно, а при помощи энтузиазма на личной материальной заинтересованности, на хозяйственном расчете мы должны строить работу по созданию коммунистического общества. Мнение членов кружка сводилось к тому, чтобы учебный отдел института, в ведении которого находится лаборатория спортивного инвентаря, подумал бы о возможности применения решений Пленума к работе лабораторий и других служб института.

А. ГОДИЕВ

## БЫЛО КРАСИВО И ТОРЖЕСТВЕННО



Спорт



ИГРАТЬ в просторном и светлом зале... Много лет это было только мечтой волейболистов института. И вот она осуществилась. В предпраздничный день 2 ноября сборные команды курсов провели свой первый турнир. Он был посвящен 48-й годовщине Великого Октября. А местом состязаний явился главный спортивный зал института.

Все здесь было красиво и торжественно. Спортивные флаги, чистота, прекрасное освещение. В 16.30 начался парад волейболистов. Четким шагом вышли курсовые команды в хорошо подогнанной форме, с отчетливо обозначенными номерами. Командует парадом главный судья соревнований студентка IV курса Галина Репина.

На площадку выходят женские команды II и IV курсов спортфака. Судят встречу студенты. Они в белоснежной судейской форме. Это Н. Рубан, Л. Рубцов и Л. Прошенкова. Выигрывает команда IV курса.

Перед финальной игрой женских команд было проведено соревнование между мужскими командами II и IV курсов спортфака, а также I курса спортфака и III курса педфака. Встречи мужских команд судила бригада женщин: С. Ильиных, Т. Елисева, М. Конвиссер, В. Будылина, Т. Владимировна и Г. Репина. Волейболисты III курса одержали победу над командой I курса, а

второкурсники — над своими соперниками с IV курса.

Интересные игры закончились победой женской команды IV курса спортфака в составе которой Г. Репина, Г. Васильева, В. Будылина, Л. Алексеева, О. Милентьева, Л. Серебрякова, Э. Прокофьева. Среди мужчин победили студенты II курса спортфака (Л. Салпыкин, Е. Орлов, В. Худобин, В. Шмелев, В. Кочкин, В. Игонин).

Победители были награждены вымпелами, грамотами и шоколадными медалями, которые им торжественно вручили представители кафедры спортивных игр.

Зрители «болели» темпераментно. Их порадовала хорошая организация соревнований. Кафедра спортивных игр и на этот раз широко привлекла к организации соревнований студенческий актив (председатель бюро секции волейбола В. Худобин).

Состязания показали, что совместные усилия студентов и преподавательского состава (старший тренер по волейболу В. Григорьев) дают исключительно положительные результаты.

НЕЛЬЗЯ УМОЛЧАТЬ о недостатках, имевших место в этот день. Во-первых, в институте неисправна установка для радиодинамики. Она не раз подводила нас. Во-вторых, нам кажется, пора работникам снабжения подумать о приобретении матерчатых тапок (типа музейных), которые бы хранились в корзинах перед входом в большой зал и надевались на уличную обувь. А пока болельщики или вовсе отсутствуют на соревнованиях, или допускаются в ограниченном количестве только на баллон.

Л. ГУРОВИЧ,  
старший преподаватель кафедры спортивных игр  
На снимках: вверху — у судейского стола перед началом игры; внизу — блок был удачным.

Фото П. Колотильщикова

### 30 лет педагогического труда

НА ДНЯХ исполнилось 30 лет педагогической деятельности доцента кафедры теории и истории физической культуры Т. М. Каневец.

Окончив наш институт, Татьяна Михайловна стала его преподавателем по лыжному спорту. Позднее, защитив диссертацию, она начала работать в области истории, а затем и организации физической культуры.

На протяжении нескольких лет Татьяна Михайловна являлась секретарем парторганизации института, депутатом районного и Ленинградского городского Советов депутатов трудящихся. В годы Великой Отечественной войны она была офицером Советской Армии и работала в одном из госпиталей.

За заслуги перед государством Т. М. Каневец награждена орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и медалями.

Сейчас Татьяна Михайловна в расцвете творческих сил, и мы желаем ей дальнейших успехов в работе, здоровья, счастья в личной жизни.

Г. ХАРАБУГА, доцент



### Несмотря на предупреждения

В 3-й группе I курса школы тренеров сложилось явно ненормальное положение с дисциплиной. Разве не вызывает беспокойства, например, то, что некоторых студентов удаляют с занятий. На занятиях по химии таким вот образом «отличились» студенты Е. Гордеева, Л. Восьмушко, Г. Семенова. Неоднократные предупреждения преподавателя, обра-

щенные к этой троице, потонули в потоке шума и смеха.

Давайте полистаем классный журнал. Пометки, сделанные в нем, говорят, например, о том, что студентка Н. Лебедева только в октябре пропустила 12 академических часов. Студентка Р. Шаипова считает, что прогуливаться по осеннему Ленинграду гораздо лучше, нежели посе-

### Тревожные сигналы

щать занятия и тренировки. К сожалению, есть и другие нарушители дисциплины.

Когда наступит пора экзаменационной сессии, эти товарищи, езуловно, почувствуют, что нерасно не дорожили своим временем в течение семестра.

У нас было проведено групповое собрание, где много говорилось о том же вопросе, которому посвящена и эта заметка. Но студенты, названные выше, видимо, не сделали правильных выводов для себя. Они совершенно напрасно забывают, что такое их поведение не принесет им ничего, кроме неприятностей.

Многие студенты группы проявили неорганизованность в день проведения важной хозяйственной работы, которая была нам поручена ректоратом. Тогда явилось немногим более половины состава группы.

В. ИВАНИЩЕВ,  
командир 3-й группы I курса школы тренеров

### По следам наших выступлений «...А ТРЕНЕРОВ ВСЕ НЕТ»

В ответ на заметку «...А тренеров все нет», опубликованную в газете «За физкультурные кадры» от 29 октября с. г., кафедра спортивных игр сообщает, что занятия по повышению спортивного мастерства организованы по трем видам игр по принципу сборных команд и проводятся: по баскетболу — с 10 сентября, по волейболу — с 10 октября, по ручному мячу — с 20 октября.

Студенты указанной в заметке 3-й группы школы тренеров, специализирующиеся по спортивным играм, регулярно участвуют в повышении спортивного мастерства в сборных командах института. Это Е. Амелина, О. Кожевникова,

Л. Прошенкова и ряд других.

Для уточнения состава все студентов нашей специализации их подготовленности кафедрой проводились и специальные мероприятия—соревнования на «Приз первокурсника».

Студенты школы тренеров, не приступившие своевременно к тренировочным занятиям, обязаны были обратиться на кафедру к старшим тренерам по видам спорта для определения их в одну из команд, о чем и сообщалось кафедрой.

З. КОЖЕВНИКОВА,  
старший преподаватель, ответственная за спортивную работу на кафедре

### В 22 и 30-й комнатах правилам не подчиняются

С фактами грубого нарушения порядка в женском общежитии пришлось столкнуться патрулю народной дружины института во время очередного рейда вечером 26 октября с. г.

Из комнаты № 22, где в это время находились проживающие там студентки II курса спортивного факультета Т. Масленникова, Т. Говорова, Т. Ивойлова, Г. Бурская, З. Ситникова и др., раздавались крики, в комнате был полный беспорядок.

Среди грубо нарушивших порядок и студентки III курса педагогического факультета Г. Клименко, Т. Зайцева, Л. Новикова. В их комнате № 30 находились посторонние люди. Один из них лежал на кровати в костюме.

Знает ли об этом студсовет женского общежития? Какие меры он собирается предпринять по этому поводу?

С. АЛЕКСАНДРОВ

Редактор А. А. КНЯЗЕВ